

Información telefónica

Nuestras tropas han entrado victoriamente en Tifarauin, salvando a sus heroicos defensores

Esta madrugada se pusieron en marcha las columnas.—Una columna hace un desembarco en Afrau y avanza, siendo seriamente atacada.—Empieza el avance.—El enemigo se resiste duramente.—Las primeras bajas.—La columna que desembarcó en Afrau ha cumplido todos los objetivos a la una de la tarde.—A las tres las tropas entran en Tifarauin.—El Rey y el Gobierno felicitan a las tropas y a los defensores de la posición.—La escuadra ha cooperado brillantemente al éxito de la operación, bombardeando la bahía de Alhucemas, desde el amanecer para atraer la atención de los moros sobre la playa.—El ministro de la Guerra está satisfechísimo de la jornada de hoy.—Las tropas han entrado en terreno de la cabila de M'Talza donde el enemigo tenía acumulados enormes contingentes.

De la "Agencia Febus")

De Madrid

Martes 22, 13 a 19.

En Gobernación

El duque de Almudéver del Valle recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que no tenía noticias que comunicar a la prensa.

Con respecto a Marruecos dijo, que a estas horas se estaría efectuando el avance sobre las playas rebeldes y que en el ministerio de la Guerra lo facilitarían más detalles.

Estimaba el ministro que hasta la hora de la tarde no se tendrían en Madrid noticias concretas de la operación.

Esta mañana dio comienzo la ofensiva contra los rebeldes.—Las columnas avanzan.—El enemigo ofrece dura resistencia

A las dos de la tarde recibió el ministro de la Guerra a los periodistas en su despacho oficial.

No dijo lo siguiente sobre Marruecos:

En el punto que recibió a los diez y media de la mañana, me decía el Alto Comisario que las columnas que habían salido para llevar el convoy a Tifarauin y hacer una pequeña operación para desconcentrar el frente de moros, avanzaban normalmente hacia los objetivos propuestos.

La columna de Solcedo inicia un movimiento envolvente

A las diez y media de la mañana la columna que ayer el coronel Salcedo inició un movimiento envolvente, hacia la posición de Tifarauin cercada por los moros, entrando en combate.

La columna del coronel Seoane avanza sobre la posición

La columna del coronel Seoane, aprovechando el movimiento envolvente de la del coronel Salcedo, inició un rápido avance sobre la posición de Tifarauin, siendo fuertemente atacada por los rebeldes.

La harca de Abd-el-Kader desembarca en Afrau.—Las bajas

El moro amigo Abd-el-Kader, que llegó ayer a Melilla, cruzó rápidamente su fuerza con moros aliados, y desembarcó esta mañana en la posición de Afrau, batiendo a los rebeldes con gran bravura y causando numerosas bajas.

La harca amiga tenía a las diez y media de la mañana veintisiete bajas, entre ellos cinco muertos. Uno de ellos es el oficial Ces.

La columna del coronel Morales está siendo energicamente combatida

La columna del coronel Morales, que salió de Tizi-Aza sobre Tifarauin, tuvo seriamente descuidos por el enemigo, hundiéndose las fuerzas con gran estrago, hasta obligar a los moros a ceder terreno.

Esta columna es la que está siendo más fuertemente atacada, y la que lleva hasta ahora más bajas.

Las primeras bajas peninsulares

Las primeras bajas que ha recibido el ministro de la Guerra a las diez de la mañana, son cuatro, y cuatro individuos del Tercio, entre muertos y heridos.

Un capitán muerto y un teniente herido. Del batallón de las Rivas un capitán y un oficial heridos y cuatro individuos de trepa heridos.

La columna de Salcedo es la que lleva el convoy

De la posición de Dar Quedani salieron dos columnas; una que mandaba el coronel Salcedo, que es la que lleva el convoy para la posición de Tifarauin.

La otra, que la manda el coronel Seoane, es la que ha iniciado el movimiento envolvente, para hacer retroceder a los moros y favorecer la entrada del convoy.

La columna del coronel Morales salió de Kayus dirigiéndose hacia Mitzan.

Esta columna batía admirablemente el morro de Yebel Hudia, desde donde los moros nos hacen un fuego nutritísimo.

Dada Dar Driss salió, el mando del coronel Viz, otra columna de reserva, la cual quedó en Tizi-Aza esperando órdenes.

Para proteger los flancos

Para proteger los flancos se organizó una columna de infantería compuesta por seis escuadrones, que a la hora en que telegrafía el comandante general están batiéndose valerosamente y causando a los rebeldes muchas bajas.

A las tres de la tarde habrá más noticias

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que volviesen al ministerio a las tres de la tarde, pues a esa hora les podría facilitar más detalles del curso de la operación.

Siempre ha sido EL METRO, es y será en Córdoba, la casa que más barato vende los tejidos.

La escuadra coopera a la operación bombardeando eficazmente

Al ministro de Marina fuimos recibidos este mañana por el Comisario, el cual nos dijo que el comandante general de la escuadra la fotografía comuniquéndonos que el enemigo había roto el fuego contra los barcos, con las baterías establecidas en Cabo Quilates.

El acorazado «España» rompió el fuego contra las baterías moras, siguiendo las instrucciones recibidas del Alto Comisario y las indicaciones que recibía de los aviados.

A las doce de la mañana las baterías moras cesaron de disparar y esta tarde, continúan el bombardeo por nuestra parte.

Los acorazados «Alfonso XIII» y «España» y los cruceros «Reina Regente» y «Cádiz» y el cañonero «Leyva», batieron con gran precisión la desembocadura de la bahía, causando enormes destrozos en los pozos cercanos.

Los disparos que ha hecho la escuadra

El «Alfonso XIII» disparó esta mañana contra el campo enemigo docecientas treinta y una granadas de 101.

El «España» docecientas treinta y siete de 101 y cinco de alto explosivo.

El «Reina Regente» hizo cuarenta y cinco disparos con granadas explosivas.

El cañonero «Leyva», que fué uno de los más que se distinguieron, hizo ciento veinte disparos con bombas explosivas, que causaron enormes destrozos en el campo enemigo.

El ministro se mostraba muy satisfecho del comportamiento de la escuadra y iba en el éxito de la operación por tierra.

El presidente está satisfecho

El presidente del Consejo, hablando con los periodistas, manifestó que está satisfecho por el curso que lleva la operación de hoy en Melilla, que tendrá, por principio, como objetivo, romper el cerco de los moros a la posición de Tifarauin, cuya fortaleza es la más avanzada por su situación.

La conferencia entre el Alto Comisario y el ministro

Continuó diciéndole el ministro que nos facilitaría en el acto una copia literal de la conferencia que estaba celebrando con el Alto Comisario.

Un secretario cogió la chita telegráfica y nos dictó el resultado, que dice así:

«En este momento me comunica el comandante general que se encuentra en frente avance que acaba entrar convoy en Tifarauin en medio de un gran entusiasmo. Se está tocando en todos los campamentos a los moros a la posición de Tifarauin, cuyos defensores están animados de alto espíritu militante.

Las noticias que he recibido del Alto Comisario y del comandante general de Melilla aseguran que en las primeras horas de la tarde nuestras tropas habrán entrado en Tifarauin.

Además que a las diez de la mañana las columnas desembarcaron la operación con normalidad, pasó de la resistencia que oponía el enemigo.

Dijo que para evitar falsas interpretaciones, al ministro de la Guerra sería el que personalmente daría las noticias a la prensa.

Yo sé siempre dispuesto a hacer declaraciones periodísticas, pero esta vez no hay más remedio.

Yo no he huido ante el enemigo. Durante el tiempo de mi mando en Melilla la actitud de los moros no era extraña y sobre todo en los últimos meses fué cuando se hizo más franca que nunca. Hasta el tiempo que he estado allí no se ha registrado ninguna escaramuza ni ataque.

En los últimos días recorri了 las posiciones de Afrau y otras sin llegar al enemigo a pesar de que salieron fuerzas de Regulares a buscarlo.

Hace historia del asunto desde que llegó a Melilla hasta que se ha marchado.

En todo este tiempo la tranquilidad fué absoluta. Unicamente los moros hicieron algunas amonestas al enterarse por los periódicos de que se iba a Afrau.

Entonces las cabillas fortificaron la bahía ante el temor de un desembarco.

Yo al apercibírmelo, ordené que fueran señaladas. Los moros saben muy bien que yo no soy de los que espero que me ataquen, sino que soy de los que busco al enemigo antes que éllos a mí.

Un día, un general capacitado como el que más, y jefe del Estado Mayor, conocedor del terreno y de los moros, presentó unos planes de lo que debía hacerse, yesos planes fueron rechazados en absoluto.

Así este general no pudo continuar ni un día más al frente de la Comandancia. Meñez aún podía seguir cuando se envió a Melilla una comisión para que emitiera informe, toda vez que esta comisión tenía que tener un criterio distinto al mío, ya que el Gobierno no era partidario de mis planes.

Esta es la verdad de lo ocurrido conmigo y por lo que abandoné la Comandancia general de Melilla.

Si esto es una defeción, que lo digan los generales, jefes y oficiales que bajaron el muñón a despedirme cuando me marché.

El Rey se interesa por la operación

Agradeció a V. E. y al Gobierno la felicitación que dirige a las tropas por su brillante comportamiento. La jornada ha sido gloriosa y se ha llevado a cabo entre un sol abrasador y un entusiasmo sin límites que honra a España y al ejército.

Se está tocando en todos los campamentos a los moros a la posición de Tifarauin.

Al desembarcar se oyeron algunos disparos lejanos.

Las fuerzas se organizaron en tres pequeñas columnas y se dirigieron a ocupar las posiciones intermedias entre Afrau y Tifarauin.

Al darse cuenta los moros del desembarco iniciaron un violentísimo ataque contra nuestras fuerzas, que lo rechazaron brillantemente, estableciéndose una pequeña posición entre la Afrau y Tifarauin.

Desde una casa cercana a la playa un grupo de enemigos atacó a nuestras tropas causándonos algunas bajas.

Se desató un grupo de moros de la hermandad de Abd-el-Kader y tuvo que retroceder ante el nutritivo fuego que les hicieron los rebeldes apedreados en la casa.

Los reportes le dijeron que estaban prohibidas, pero que esta clase de noticias no necesitaban ser expuestas, porque corrían como la pólvora.

Cuando las tropas llegaron encontraron entre los escombros los cadáveres de diez moros.

A la una de la tarde quedaron realizados todos los objetivos de la operación, que consistía en despejar de enemigos las cercanías de Tifarauin y Afrau, para proteger la avanzada de Afrau y Afrau, de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem don Luis Parejo los Regulares de Larache.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem don Luis Parejo los Regulares de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

Idem que el coronel don Ricardo Alarcón se haga cargo del mando del regimiento de Cádiz.

Disponiendo que el coronel don Ignacio Audou pase a mandar el regimiento de infantería de la Reina.

Idem que el teniente coronel don José Martínez pase a mandar los Regulares de Tetuán.

</div

Desde Peñaflor

El monstruoso crimen de Ecija

(De nuestro enviado señor Sanchez Luque)

Habíamos permanecido al margen del monstruoso crimen cometido en Ecija por Andrés Redoblado (1) El Viva, pero la sagacidad de éste y su incursión en terrenos de la provincia cordobesa nos ha hecho que desviemos atención más preferente al intento de captura que en estos momentos respalda la guardia civil en las inmediaciones de Palma del Río.

Ayer tarde y casi sin tiempo para coger el tren corto de Sevilla, nuestro director dispuso nuestra marcha al vecino pueblo de Palma del Río, en cuyas imprecisiones, seguimos todos los indicios, llegábamos a «El Viva».

A todo correr, jadeante y sconsulado, llegamos a la estación cuando el convoy se ponía en movimiento.

Ibamos, por qué no decirle, algo aserrados e intranquiles; desde la tranquila ciudad cordobesa, en la que posámos, nos trasladamos al campo en que merodeó el tristeamente célebre criminal. Habíamos llevado el bulto de las noticias teográficas y por ello recordamos al detalle todos cuantos incidentes se habían suscitado desde el día en que se cometió el doble asesinato en el cortijo de «Los Matamientos».

No esperábamos otra ocasión, pues, que tener la suerte de encontrar información amplia y ésta la hemos conseguido con gran esfuerzo, pero conseguido ya.

Yacíamos, pues, a LA VOZ en unión de los colegas sevillanos formando parte de la comisión de guardias y periodistas que persiguen de cerca el famoso criminal.

En Palma del Río.—Ya estamos todos.—Cosas interesantes

No bien me había quedado en la estación de Palma del Río, cuando una puñada de amigos como poca de longeza era sobre mí. Alarcón, de «La Unión»; López Cansino, de «El Noticiero»; López San Miguel, de «El Liberal»; Fertia, de «El Correo»; las fotógrafas Serrano y Gori; todas nos abrazamos y seguimos caminando impresionados.

Dentro de breves instantes habrá noticias interminables, porque serán sometidos a interrogatorio los acusados como encubridores de Purificación Delgado y Angel Ariza Medina.

Todos vamos camino de la cárcel y la benevolencia del juez nos permite haber breves instantes con el incriminado detenido.

Ang. Ariza tiene cara fiera y casi se muestra indiferente a cuanto le dicen. Ella más locuaz, no tiene inconveniente en relatar cuanto sabe acerca de El Viva, recordando con el tiempo de su permanencia cerca de él.

Pura confirmó toda la información que ya hemos publicado acerca de su defensión y de la forma en que se encuestaron al Viva.

Dice que éste no está herido según aseguran.

Después refiere cómo El Viva le relató la noche de su permanencia con él el crimen.

Dice Purificación que El Viva le había dicho que hacía más de un año que sostuvo relaciones ilícitas con Bárbara Ledesma.

Q. lo noche de sucesos la invitó a que se reuniera con él fuera de Ecija, ya que, como era casado, no podía permanecer por más tiempo de aquella manera. Bárbara, según él, se negó a sus pretensiones, y entonces El Viva cometió el crimen en la forma ya conocida.

Los anteriores dan armadas devueltas las diligencias, juzga a su favor y la prueba de su autoría.

De ser cierto lo relatado por Purificación queda desvirtuado la diligencia judicial y el informe del forense, ya que, como recorren nuestras lecturas, en este se decide que Bárbara había sido violada por el criminal después de ocurrir la muerte.

Estas declaraciones son una transcripción extraordinaria, ya que si El Viva carece con vida su poder de la justicia y son por él confirmadas, se elevarán muchos puntos que ahora aparecen en el mayor misterio.

También asegura Purificación que El Viva le dijo que primera había matado a Bárbara y después a su tío, todo lo contrario también de lo actuado, ya que, según se cree, el criminal cometió primero su hermano con la tía, puesto que ésta, por ser más vieja, tenía el sueño más ligero y pudiera haber dado voces en demanda de auxilio.

El Viva nada dijo a la prostituta acerca de la desaparición de Bárbara ni de que hubiese metido la cabeza en un saco hasta dejarla colgada de un árbol en la isla de Los Castillejos.

Redoblado mató por amor o por celos a Bárbara y después a su tío. Una vez realizada el atraco crimen, segó la cabeza de su amada llevándola como trofeo hasta el finón del cortijo. En este lugar El Viva esperó larga rato y después decidió colocar la cabeza dentro de una tela, haciéndole así, marchando después de nuevo a la habitación y abiriendo el arca en donde él había guardado el dinero, apoderándose de las cinco mil pesetas en billetes de a mil.

Como si nada hubiera hecho, salió del cortijo con su fúnebre carga, hasta llegar a la isla de Los Castillejos, en uno de cuyos árboles colgó la cabeza, marchando él después en dirección a la isla del Batán, siguiendo la cuenca del Genil.

El Viva es hombre leonaz y se muestra simpático

Purificación Delgado dice que El Viva la noche en que se encontraron en la era del cortijo de Calonge, le dió quinientos pesos y después le relató su horrendo crimen.

Por la mañana le encargó que le llevase ropa nueva, comestibles, un revólver y una cédula; todo ello debía adquirirlo en Palma del Río.

Purificación Delgado y Angel Ariza estuvieron en Palma del Río haciendo las compras y por la noche, a las diez, se reúnen nuevamente con Redoblado en el mismo sitio, llevándole éste antes de público bocado, que lo comieron ellos por si escuchaba lo que se venía.

Como pueda verse, El Viva es hombre listo y recibía de todas, incluso de aquellas que por unas pescetas se habían prestado a servirle de encubridores.

LOCALES

Vientemente, ya que en todos los sitios se cuida de dejar algún rastro; y una nube de guardia civil y periodistas que incansablemente lo persiguen. Veremos quien vence en la contienda perspectiva.

En estos momentos, cinco de la mañana, se huye, sale la guardia civil a unirse a los que han estado ejerciendo la vigilancia, para dar una nueva vuelta por el terreno de Sotogordo, ya que no hay la menor duda que El Viva ha pasado la noche en la villa del Genil, lugar muy próximo a Peñaflor.

Con todos los datos reunidos y con los que podemos adquirir durante el día de hoy, (si es que aún no cae el criminal en poder de la justicia) mejoraremos la información con otras noticias de gran interés.

Palma del Río, 22 agosto.

El juez regresa a Posadas

El señor Llamas, terminado el sumario, regresó a Posadas, llevando consigo el pastillón y americana que le entregaron los encubridores en la tarde de hoy, y que eran las prendas que llevaba El Viva la noche en que cometió el crimen.

También noche fueron trasladados Purificación Delgado y Angel Ariza a la alcaldía de Posadas, en donde permanecerán hasta la captura del famoso criminal.

Dos lentes intercambiados.

El Viva en las inmediaciones de Palma del Río.

—Lo han visto varias personas.

El traje de El Viva fué fotografiado y en él se conocen las muchas de sangre, a pesar de haber levado los encubridores repetidas veces.

Purificación Delgado, al mostrarle el retrato de El Viva, dijo que éste se encontraba ahora más viejo y con mucha barba.

El Viva se encuentra en Palma del Río ayudante del capitán general don Manuel Delgado Zuleta, que viene a este capital para girar una visita de inspección a las fuerzas de esta guarnición.

El señor Autón nació el 23 de Septiembre del año 1867. Integró en el ejército el 22 de Septiembre de 1885 y ascendió a coronel el 11 de Febrero de 1920.

Ha ejercido el cargo de gobernador militar de Teruel.

Canz ya decimos, el señor Autón Chacón, posee grandes dotes militares y un excelente trato y bondad de carácter, conviviendo constantemente con sus subordinados, por lo que la oficialidad y los soldados de la Reina puedan estar orgullosos con su jefe como el señor Autón.

Felicitan al señor Autón por su designación para el mando del regimiento de la Reina y le desean muchos aciertos en el desempeño de su difícil cargo.

—Pues si no lo sabe, queda usted con Dios.

Más tarde, el vecino de Peñaflor don Francisco Ruiz, que regresaba a caballo de su finca de Las Pressas, se encontró con «El Viva», que reconoció seguidamente por las fotografías que ya había visto publicadas en los periódicos.

«El Viva» le preguntó por el examinador corto para dirigirse a Palma del Río, y el señor Ruiz, después de indicárselo, aligeró el paso de la caballería hasta llegar a Peñaflor, en donde dió la noticia a la guardia civil.

Anoche cerca de Peñaflor una brigada de Telegrafos encontró a un sujeto cuyas señas coincidían con las del famoso asesino.

La guardia civil trabaja sin descanso.—Se asegura que pronto será capturado.

A las siete de la mañana de ayer salieron de Palma del Río diez parejas de caballería y veinte de infantería al mando de un teniente coronel con dirección a los cortijos de Colonge y Sotogordo.

También salieron desde Peñaflor, Lora del Río, Baena y Hornachuelos y demás pueblos limítrofes parejas de infantería civil para dar una batida al feroz criminal.

Todo el día de ayer transcurrió sin novedad, hubo un regreso algunas parejas en sus respectivas demarcaciones sin haber conseguido el objetivo propuesto.

Las referencias oficiales, todas, aseguran que el criminal está copado en los terrenos de Sotogordo, que lindan con Peñaflor.

Esta creencia la contrasta el hecho siguiente:

Ayer por la tarde, el sargento de la guardia civil de Peñaflor, Manuel Gómez, y el cabo de Lora del Río, encontraron en unos montarras una camisa y un pañuelo llenos de sangre.

Estas prendas estaban en poder de El Viva, que según se cree, el criminal cometió primero su hermano con la tía, puesto que ésta, por ser más vieja, tenía el sueño más ligero y pudiera haber dado voces en demanda de auxilio.

Córdoba 15 de agosto de 1923.—El secretario, Rafael María Vidaurreta Carriga.—V.º B.: El director, C. Martínez Ríos.

EL SUICIDE DE ANOHE

Un anciano intenta poner fin a su vida

Anoche, a las diez y media, hallándose en la plaza del Pórtico los guardias municipales números 64 y 75, Rafael Vázquez y Luis Rincón, se les presentó un anciano que arrojaba abundante cantidad de sangre por el cuello.

Dicho anciano manifestó a los guardias que se había dado varias cortes en el cuello para matarse, porque estaba desesperado.

Conducido a la Casa de secuestro, el médico de guardia don Fernando Rincón y el practicante don Francisco Merino le hicieron una desinfección, aplicándole una herida incisa en la región lateral derecha del cuello, comprendiendo la piel y el tejido celular, y otras varias heridas superficiales, todas de carácter leve, salvo complicaciones.

El lesionado se llama Antonio Niva Ruiz, de 82 años, es casado y la permaneció en Córdoba trabajando como veterinario durante cincuenta y cinco años.

Su mujer, que reside en Fuente Palmera, está ciega.

Antonio fue conducido a la Comisaría de vigilancia, donde quedó a disposición del juzgado, interviniéndosele la navaja con la que intentó suicidarse.

Ha declarado que se suicidaba porque está desesperado y sin recursos y no ha podido ingresar en el Asilo como eran sus propósitos.

El juzgado de instrucción tiene conocimiento del hecho.

Angel Ariza es de Córdoba

El encubridor Angel Ariza, detenido en el cortijo de Calonge, es natural de Córdoba y hace poco estuvo habitando una casa de la calle Juramento.

Purificación Delgado es natural de Puerto Genil, encontrándose desde hace algún tiempo ejerciendo la prostitución ambulante por los cortijos de la campiña sevillana.

Otra vez a Palma del Río

Terminadas nuestras diligencias, en Peñaflor y después de esperar durante toda la noche a la guardia civil sin resultado, decidimos mi compañero Alarcén y yo trasladar el cuartel general de la prensa a Palma del Río, en donde nos encontramos esperando la mañana para reunirnos con el resto de los compañeros para seguir en automóvil las huellas del feroz criminal.

Es una lucha épica la que se está desarollando entre un solo hombre que hueve

Un hombre gravemente herido

En Cerro Muriano, donde se halla pasando una tempestad con su familia, sufrió una caída, causándose lesiones leves en una pierna, el niño Arturo Alcalá Lague, hijo de nuestro estimado amigo el jefe del Cuerpo de Seguridad, don Francisco Alarcón. Deseamos al enfermito una rápida y total mejoría.

—Procedente de Madrid pasó por esta capital con dirección a Cádiz, el coronel de infantería de aquella base naval, don Miguel Carbonell y Morand, quien en los andenes de la estación fué saludado por sus hermanos don Rafael y don Antonio.

—Ha marchado a San Sebastián para pasar una temporada, nuestro querido amigo don José de Diego.

—Anoché, en el tren expreso de Málaga, regresó a esta capital nuestro estimado amigo el concejal de este Ayuntamiento don Rafael León Priego.

—En el mismo tren regresó a Córdoba, el conocido prakticante don Zoilo González Cabello, estimado amigo nuestro.

—Anoché en el tren expreso marchó a Manzanares don José Martín, que ha pasado tres días en el concurso del teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don José López de la Manzanares, apreciable amigo nuestro.

—Se halla en Córdoba nuestro querido amigo don Manuel Castillo Vázquez, director del «Feria Agrícola» en Sevilla.

—Por falta material de espuma nos vemos obligados a aplazar hasta las ediciones próximas el programa íntegro de las fiestas que van de celebrarse en la verbena de las Margaritas, que comienza mañana dia 24.

En el Hospital de Agudos ha ingresado en el día de ayer Felipe Moral Gallardo, de 22 años de edad, natural de Venezuela (Córdoba).

Este individuo hace algunos días transitaba por un paraje que hay cerca del Río, montando una caballería, tuvo la desgracia de caer al suelo, resultando gravemente lesionado.

Felipe fué curado en Castro del Río, donde se hallaba desde que ocurrió el accidente, pero como no mejoró, ha sido trasladado a Córdoba.

En el Hospital de Agudos, el médico don Rafael León Avilés le ha practicado una operación de extirpación de una fractura en la región supracondilea de ambos huesos de la pierna izquierda, complicada con una herida transversal de diez centímetros de extensión que interesa todos los tejidos blandos de la cara interna de la región tibio-tarsiana en periodo de supuración.

El lesionado, una vez curado, quedó ocupado la cama número 36 de la sala de San José del citado establecimiento benéfico.

El accidente ha sido puesto en conocimiento del juzgado de instrucción del distrito de la izquierdilla de esta capital,

El lesionado, una vez curado, quedó ocupado la cama número 36 de la sala de San José del citado establecimiento benéfico.

El accidente ha sido puesto en conocimiento del juzgado de instrucción del distrito de la izquierdilla de esta capital,

El lesionado, una vez curado, quedó ocupado la cama número 36 de la sala de San José del citado establecimiento benéfico.

El accidente ha sido puesto en conocimiento del juzgado de instrucción del distrito de la izquierdilla de esta capital,

El lesionado, una vez curado, quedó ocupado la cama número 36 de la sala de San José del citado establecimiento benéfico.

El accidente ha sido puesto en conocimiento del juzgado de instrucción del distrito de la izquierdilla de esta capital,

El lesionado, una vez curado, quedó ocupado la cama número 36 de la sala de San José del citado establecimiento benéfico.

El accidente ha sido puesto en conocimiento del juzgado de instrucción del distrito de la izquierdilla de esta capital,

El lesionado, una vez curado, quedó ocupado la cama número 36 de la sala de San José del citado establecimiento benéfico.

</

Información telefónica

Las noticias de última hora confirman el éxito de nuestra acción

Nuevas noticias del combate de ayer.—Se confirma el éxito completo de nuestras tropas.—Se realizó el objetivo con bajas relativamente escasas para la importancia de la operación. Según el comunicado oficial del Alto comandante, las bajas ascienden a trecentos treinta y nueve, entre muertos y heridos.—Los caballistas han sufrido considerables bajas.—Después del combate no han hecho acto de presencia en toda la línea.—En la zona de Tetuán se también completa la tranquilidad después del descalabro sufrido por el enemigo.—Parte de nuestras fuerzas quedaron vivas usando en las inmediaciones de Tifarauin, para evitar improbables sorpresas del enemigo.—Abad-el-Krim, previsor, guarda su diario en un Banco de Rabat y tiene una casita en la zona francesa.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 23, de la 1¹⁶ a las 3:50 m.

Composición y elementos de las columnas que tomaron parte en el combate de ayer

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas una nota con la composición y elementos que integraron las columnas que han tomado parte en los combates de ayer:

Línea de la derecha: jefe de la columna, general Fernández Pérez.

Jefe de Estado Mayor: comandante Paez.

Columna de Añor: coronel don Cándido Pérez.

Jefe de Estado Mayor: teniente coronel Guedes.

Van en esta columna indígenas adictos de Amarrax y de la cebada de Chelaya.

Una taberna de la milicia número 5, dos compañías de voluntarios, una sección de ametralladoras de San Fernando, cuatro morteros Laffly y diez fusiles ametralladores, una ambulancia de Santidad y una estación óptica.

Primera columna de Dar Quedani: jefe, coronel Selceto.

Jefe de Estado Mayor, capitán Padilla.

Fuerzas de Regulares de Melilla, del Tercio y batallones de San Fernando, Burgos y Guipúzcoa.

Grupo tercero de Artillería de montaña, una ambulancia de Santidad y dos estaciones ópticas.

Segunda columna de Dar Quedani: jefe, el coronel de Artillería señor Sáez.

Jefe de Estado Mayor, capitán don Fernando Ros.

Grupo de Regulares de Alhucemas y batallones de Galicia, Asturias y Gerallano.

Dos baterías montadas y una estación óptica.

Colonna de Kadus: mandada por el coronel Morales.

Capitán de Estado Mayor, señor Vilches.

Formación parte de dicha columna los batallones de Santiago, Malibarca, Garona y Melilla. Una escuadrilla de Farnesio, ambulancia sanitaria, grupo del 14º ligero de artillería y una estación óptica.

Línea de la izquierda:

Colonna de Tafersit: jefe, teniente coronel de infantería Vera Valdés.

Jefe de Estado Mayor, Pérez Almedida.

Integraban esta columna dos turcos de vuelo de artillería, batallones de Álava, Albuera y Afrix.

Compañía de Regulares número 5, una sección del cuarto regimiento de Zapadores, ambulancias sanitarias, una sección de artillería de Montaña y una compañía de intendencia.

Relación incompleta de bajas

A las seis menos cuarto de la tarde fueron recibidos los periodistas en el ministerio de la Guerra, situándose facilitada la siguiente lista de bajas de la operación de ayer, compresiva solamente hasta las dos y media de la tarde.

El ayudante del general Alzpuru, comandante Tártola, dijo a los periodistas que el ministro de la Guerra se encontraba en aquellos momentos conferenciando con el ministro de Marina.

Las bajas comunicadas son las siguientes:

Capitán Jareño, del Tercio, muerto.

Teniente Degado y Aférrez Cortés, heridos; éste átimo leve.

Cuarenta y dos soldados entre muertos y heridos de la columna del coronel Vela, del combate librado frente a Tizzi Assa.

El sargento Lesea, de la segunda Melilla, muerto.

Treinta y seis bajas de indígenas, entre muertos y heridos.

De la columna del coronel Pardo: capitán Alonso, sargento Villanueva, soldados Francisco Vargas Pintado y Justo Miralles Jiménez, Sánchez y otros dos más, cuyos nombres se ignoran, del regimiento de Wadi Ras, heridos.

Alzpuru y los periodistas

Al salir el ministro de la Guerra, después de celebrar su conferencia con el ministro de Marina, manifestó a los periodistas que las noticias que tenía hasta el momento eran optimistas.

Dijo que no podía facilitar más noticias por ahora que las que había dado, y que en las terrenas donde se libraron los combates se lleva la misma normal tranquilidad que al terminarse los objetivos.

Añadió que no podía facilitar nuevas referencias, porque media nuevo sable.

Del resultado de la operación de conjunto recibiría seguramente detalles a las doce de la noche. Entonces los comunicaría a los medios.

Agregó el general Alzpuru que no conviene anticipar juicios, en previsión de sorpresas, que desde luego en esta ocasión no esperaba, dado el modo de guerra de los rebeldes.

Estos se encuentran quebrantadísimos por el durísimo castigo que se les ha dado.

La operación sobre Alhucemas

El periódico *El Informador* publica una crónica de su corresponsal de guerra señor Hidalgo, sobre la operación de Alhucemas.

Dice que esta operación debe realizarse cuanto antes, y que el objetivo no presenta las dificultades que crea algunos militares.

Censura duramente a los señores Salvatella y Chapaprieta, que se manifiestan decididamente contrarios a la operación.

Sostiene el articulista que dicho objetivo no costaría tanto dinero como se ha dicho, ni tanta cantidad de sangre, pues según afirma el coronel Franco, puede llevarse a cabo con una pérdida no superior a cien bajas, siempre que la operación se ajuste a la táctica conveniente.

Las responsabilidades

Nuevamente ha visitado su oficina Segundo, presidente de la comisión de responsabilidades, al presidente del Consejo, para comunicarle impresiones de los trabajos de dicha comisión.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica lo siguiente al ministerio de la Guerra:

Zona occidental sin novedad en el día de hoy.

En el día de ayer, al retirarse la columna del coronel Caballero fue hostilizada por los rebeldes, causándoseles las siguientes bajas:

Tres legionarios muertos y un suboficial del Tercio, José González Hernández, y tres legionarios más heridos.

Zona oriental: El enemigo, en número muy superior al de toda otra ocasión, pues se calcula que ascendió a unos veinte mil, apostado en posiciones estratégicas elegidas, hicieron formidable presión en toda la linea comprendida entre las posiciones de Tizzi Assa, Tafersit y Afru para evitar que nuestras columnas pudieran realizar el objetivo emplazado para llevar convoyes de abastecimientos a los defensores de Tifarauin.

La columna de Tafersit era mandada por el coronel Vera, lo de Sidi Messaud por el coronel Morales, la del centro por los coronels Caicedo y Secane y las órdenes del general Fernández Pérez, y la de Afru, que desembocó a media noche, al mando del coronel Pardo, salieron a realizar el objetivo marchando medidas hasta establecer contacto con el enemigo.

Después de una encrucijada lucha que duró más de nueve horas, consiguieron desalojar al enemigo, que se mantuvo firmemente adherido al terreno.

Nuestras tropas consiguieron anular victoriamente, llevando el convoy a la posición de Tifarauin a las dos y quince minutos de la tarde, entrando a los acordes de la Marcha Real.

Los defensores de la posición, que, casi sin vivir ni agua, tenían pensado morir, han podido ser socorridos y libertados del asedio del enemigo.

Saltaron, como ya se ha dicho, de Dar Quedani dos columnas al mando del general Fernández Pérez y compuestas de diez y ocho mil hombres, que llevaron el peso de la operación.

Otra columna de cuatro mil hombres salió de la posición de Caducí, dirigéndose a Annual, para salir al encuentro del enemigo.

Este, en gran número, se encontró refugiado en las inmediaciones del Morro, dentro de un profundo desfiladero de Izquierdo, extendiéndose hasta la cresta de Yerba Caducí.

La columna de Tafersit, mandada por el coronel Morales, y las mandadas por los coronels Saavedra y Sáenz continuaron su marcha contra el enemigo hasta las siete.

La del coronel Morales llegó hasta más allá de Ben Tiba batallando al enemigo.

La posición de Tizzi Assa era continua mente hostilizada por los moros.

Los aviadores no cesaron de arrojar bombas sobre los grupos de caballistas, y el certero coheteo de nuestras posiciones y de la escuadra causó numerosas bajas en los rebeldes.

El bombardeo más intenso tuvo lugar en las inmediaciones de Yabel Udra, Farha y Tifarauin.

Las columnas avanzaban tiroteando incesantemente al enemigo, no cesando el tiro hasta que terminó de realizarse el objetivo.

Otro sitio donde se desarrolló encarnizada lucha fué en el sector ocupado por la columna del coronel Vera, donde la lucha fué encarnizada, realizando el enemigo un máximo esfuerzo para evitar la realización de nuestro objetivo.

En la lucha llegaron los caballistas hasta doscientos metros de la posición de Tifarauin, pero el arrío de nuestras tropas los hizo retroceder desmoronados y abandonando cadáveres y armamento.

Nuestras bajas conocidas, son las siguientes:

De la columna del coronel Vera: Capitán Jareño, muerto; teniente Degado y Aférrez, heridos; más un muerto y diez heridos de tropa.

De la columna del coronel Morales, dos oficiales heridos.

De la columna mandada por el general Fernández Pérez, 150 entre muertos y heridos.

Las bajas

El enemigo realizó un máximo esfuerzo defensivo antes de abandonar sus posiciones, habiendo sufrido un durísimo castigo.

Se calculan en unos 600 el número de muertos del enemigo.

Solo en un barranco han encontrado nuestras tropas sesenta muertos con sus fusiles, correajes y municiones, que abandonaron los moros en la huida.

El bombardeo de la escuadra ha sido tan eficaz, que los moros huyen despavoridos, abandonando ganado y material.

Nuestras bajas conocidas, son las siguientes:

De la columna del coronel Vera: Capitán Jareño, muerto; teniente Degado y Aférrez, heridos; más un muerto y diez heridos de tropa.

De la columna del coronel Morales, dos oficiales heridos.

De la columna mandada por el general Fernández Pérez, 150 entre muertos y heridos.

Subasta particular

Se hace por el Monte de Piedad de la casa número 164 de la calle San Fernando de este capital, cuyo acto tendrá lugar ante la Junta Administrativa del mismo, a las once de la mañana del día 28 del corriente año.

Arreglo al pliego de condiciones, que, con los títulos de propiedad, estarán de manifiesto en la contaduría de expresos. Establecimiento a las horas de oficina.

AGENCIA Manuel Ornella de ADUANAS ITRUN

Más bajas del enemigo

Tetuán 22.—En un reconocimiento practicado por nuestras tropas en las inmediaciones de la posada de Argos, han sido hallados en un barranco 160 cadáveres de moros, que abandonaron los sayos en la huida, con sus correspondientes armamentos.

Un prisionero moro

Tetuán 22.—Hoy ha llegado a ésta un prisionero moro con su armamento y munición, que su guardia civil ha entregado al jefe militar de la plaza.

Tranquilidad.—El enemigo quebrantado

Tetuán 22.—En los alrededores de la posición de Dan Akkeba, hostilizada por los moros, no se ve un caballo después del castigo que recibieron.

Se sabe que las bajas causadas al enemigo fueron considerables, pasando de ochenta y cinco a ochenta por solo dos caballos.

La tranquilidad se completa en todo el territorio, creyéndose que el esfuerzo ha sido suficiente para estar al resguardo de nuevas ataques del enemigo.

Entierro de oficiales

Tetuán 22.—Esta mañana se ha verificado el entierro de los chicos que sacaron gloriosamente en el combate final.

Presidió el duelo el señor Quispe de Lino y asistieron al funeral tanto los oficiales franceses de servicio y bastante personal del elemento civil.

De provincias

BARCELONA

Los somatenes ya no hacen falta

Barcelona 22.—El capitán general, señor Primo de Rivera, ha dirigido a los somatenes un oficio, pidiéndole que habiendo cesado las circunstancias excepcionales que hicieron útiles sus servicios deje cesar, y así lo ordenaba, en el desarrollo de éstos.

Orden de incorporación

Barcelona 22.—El capitán general de esta región ha recibido un telegrama del comandante general de Ceuta, con el ruego de que ordene la inmediata incorporación a sus respectivos cuerpos de los jefes y oficiales que se encuentran disfrutando permisos y licencias.

CÁDIZ

Vapor incendiado

Cádiz 22.—Se ha producido un voraz incendio a bordo del vapor italiano «Ansaldi Vile», propagándose el fuego con gran rapidez y asiendo las llamas por la cubierta.

La tripulación del buque se vio en tranco apurísimo. Con campanas y pitos da alarma, se dio la señal de fuego, asiendo en su auxilio varios vapores.

El material de incendio era impotente para sofocar el voraz elemento.

El vapor llevaba cargamento de carbón y bien pronto quedó convertido en una imponente hoguera.

Sufrió quemaduras graves un fumigero a quien sorprendió el siniestro durmiendo.

Gracias al rápido auxilio que se prestó al buque incendiado, pudieron salvarse sus tripulantes y la documentación.

El vapor ha quedado casi destruido. Después de innumerables esfuerzos se pudo localizar el incendio, habiéndose instalado una guardia con relojes frecuentes para que se interrumpe el funcionamiento de los bombas.

«Ansaldi Vile» procedía de Nápoles y se dirigía a Buenos Aires.

Algunos tripulantes han sufrido quemaduras más o menos graves.

Lo que ha ocurrido

Grindelina Dr. Fontán